
 ATA DA 2ª ( SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 26 ( vinte e seis ) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte (2021), às oito horas e trinta 

minutos, reuniu-se em sua sede própria a Rua: Savino Barreira n.º 1112, em Sessão Ordinária, 

esta Edilidade sob a presidência do nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, tendo como 

secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente em “nome de Deus” declarou aberta a sessão presente, solicitando a execução do 

hino do nosso município. Dando continuação ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente 

solicitou a Sra. Vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago,  fazer a leitura do salmo 

Bíblico n.º 117. Na sequência, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e o vereador 

Auricélio Teixeira Lima, solicitaram a mesa diretora, “com espírito de fé, devoção a Deus e 

amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma da Sra. Dona 

Rosa ( foi uma grande educadora que deixou um legado na educação do nosso município ) e o 

Sr. Raimundo Noronha (ajudava muito na igreja de Santo Antônio em Mapuá).  Na sequência, a 

presidência solicitou ao 1.º Secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fazer a 

leitura da ata da sessão anterior.  Colocada em discussão e votação pela presidência a referida 

ata foi aprovada por unanimidade pelo plenário. Dando sequência a Pauta, seguindo o 

Regimento Interno, o Presidente passou a palavra ao 1º Secretário Ricardo Bruno que 

comunicou ao Sr. Presidente que não havia leitura de correspondências e nem 

pronunciamento das Comissões, passando assim para o GRANDE EXPEDIENTE. A presidência 

passa nominalmente a palavra aos vereadores e as vereadoras  presentes, regimentalmente 

pelo tempo determinado de até 05 (cinco ) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre 

escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os 

digníssimos e digníssimas representantes do povo jaguaribano trataram diversos temas de 

relevante importância para o nosso Município. Todos os pronunciamentos se encontram 

gravados em cds arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso 

haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. 

Neste momento, o  Sr. Presidente registrou a presença da Excelentíssima  Secretária de Saúde 

do Município nesta Casa, Iany de Assis Dantas e a convidou para adentrar ao plenário e tomar 

assento. Na oportunidade, o Sr. Presidente teceu elogios a equipe da  Secretaria de 

Infraestrutura, ao  Sr. Rafael Gomes Diógenes, ao seu Secretário Adjunto, o Sr. Charles Nunes e 

aos seus colaboradores com a preocupação que estão tendo ao iniciar o período chuvoso. 

Onde Já iniciaram o trabalho nos bairros com a desobstrução de canais, valas e boca de lobo. E  

convidou toda a  população de Jaguaribe para colaborarem com a limpeza  pública do nosso 

município. A Presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente verificou-

se a presença dos seguintes vereadores: José Ueima Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 

Auricélio Teixeira Lima, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Francisco Désio Diógenes Júnior, 

Francisco Vanaldo Araújo Batista, Geomar Freire Alves, José Valdi Vieira, Márcio Pereira de 

Oliveira, Moacir Diógenes Sobrinho e Nayana Lima Santos e o vereador Presidente José Rui 

Peixoto Pinheiro. Estando ausente o vereador Raimundo Uchôa Filho. O 1º Secretário vereador 



Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras: PODER LEGISLATIVO: Iniciando 

com a apresentação e despacho de proposições às Comissões Permanentes. Apresentação do 

Projeto de Resolução n.º 004/2021. De autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal. Altera 

Resolução n.º 025/2019, que criou a Procuradoria Geral da Câmara Municipal, e dispõe sobre 

sua Nova composição e atribuições e dá outras providências. O Projeto foi distribuído as 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento para cumprir o trâmite 

regimental.  Projeto de Resolução nº 003, de 24 de Fevereiro de 2021. De autoria da Mesa 

Executiva da Câmara Municipal. Subscrição da Vereadora Nayana Lima Santos. Altera a 

Resolução nº 007 de 1º de setembro de 2014, estabelecendo a Criação da Comissão 

Permanente dos Direitos da Mulher. O Presidente indicou o Vereador - 1.º Secretário da Mesa 

Executiva – Sr. Ricardo Bruno Diógenes Sousa para emitir um parecer representando-a. Projeto 

de Resolução n.º  002/2021,  de 17 de fevereiro de 2021. De autoria da Mesa Executiva da 

Câmara Municipal. Altera a Resolução n.º 003, de 20/02/2013 e a Resolução n.º 024, de 22/02 

e a dispondo sobre nova nomenclatura do cargo, suas atribuições e dá outras providências. O 

projeto tramitou na Comissão de Justiça, Legislação e Redação e teve parecer favorável da 

relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado por unanimidade dos 

membros desta comissão. Colocado em discussão e votação, pela presidência, o referido 

projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade em turno único, pelos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário. Discussão e votação em 1.º turno: Projeto de Lei nº 001, 11 

de fevereiro de 2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Estabelece as 

igrejas e os templos de qualquer culto como atividade essencial em períodos de calamidade 

pública no município de Jaguaribe. O projeto tramitou na Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação e na Comissão de Saúde e Saneamento, ambas de relatoria da vereadora  Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago e  tiveram  pareceres   favoráveis pela referida  relatora, e aprovado 

por unanimidade pelos membros destas duas comissões.  Colocado em discussão e votação, 

pela presidência, o referido Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 1º turno, pelos 

vereadores e vereadoras presentes em plenário. Discussão e votação em turno único: Projeto 

de Indicação n.º 001/2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Dispõe 

sobre a autorização para os usuários dos serviços de água e esgoto no município de 

Jaguaribe/CE, instalar equipamento bloqueador eliminador de ar na tubulação de água do 

hidrômetro, e dá outras providências. O projeto tramitou na Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação e teve parecer  favorável da relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago 

e aprovado por unanimidade pelos membros desta comissão. Colocado em discussão e 

votação, pela presidência, o referido Projeto de Indicação, foi aprovado por unanimidade em 

turno único, pelos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Dando continuidade a 

pauta e respeitando o horário da participação da Secretária de Saúde do Município a 

Excelentíssima Ianny de Assis Dantas, na sessão Ordinária. O Sr. Presidente em comum acordo 

com a Mesa Diretora, pediu a compreensão dos Senhores e Senhoras vereadoras e vereadores 

para inverter a Pauta, antecedendo  apresentação e despacho de preposições às comissões 

permanentes do PODER EXECUTIVO. Deixando a leitura e votação dos REQUERIMENTOS, 

PODER LEGISLATIVO posteriormente. Toda  assembleia concordou que a referida pauta fosse 

invertida. O presidente passou a palavra para o 1º Secretário, o vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa para fazer apresentação e despacho de proposições às comissões 

permanentes direcionadas ao Poder Executivo. Projeto de Lei nº 003, 18 de fevereiro de 2021. 

Altera a Lei Municipal n.º 1.300, de 20 de junho de 2016, que dispõe sobre a qualificação de 

entidades sem fins lucrativos como organizações sociais e adota outras providências. Sendo 

distribuída a Comissão de Justiça, Legislação e Redação de relatoria a vereadora Édiva Maria 



Diógenes Braga Santiago, para cumprir o trâmite regimental. Continuando as matérias do 

Poder Executivo. Discussão e votação em 1.º turno do Projeto de Lei nº 002, 16 de fevereiro de 

2021. Abre Crédito Adicional Especial ao Orçamento Vigente e dá outras providências. Após 

apresentação dos Projetos acima citados,  o Sr. Presidente ressaltou que a participação da 

Excelentíssima  Secretária de Saúde Municipal, Ianny de Assis Dantas, deve-se ao convite do 

nobre  vereador Auricélio Teixeira Lima, que solicitou a mesma, alguns esclarecimentos em 

relação ao Projeto de Lei  nº 002, de 16 de fevereiro de 2021 do PODER EXECUTIVO, que  se 

encontra na Pauta da referida sessão para ser votado. Tendo em vista, a abertura de   CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL , onde parte dos recursos estão sendo  destinados a Secretaria de Saúde. 

O Sr. Presidente passou a palavra para a  Secretária de Saúde, que  iniciou a sua participação 

agradecendo ao convite e ao mesmo tempo cumprimentando a todos presentes na reunião. 

Disponibilizou-se sempre que a Casa precisar de qualquer  esclarecimento em relação a 

questões direcionadas a Saúde e na oportunidade,  esclareceu que a abertura  do orçamento 

especificado no referido está atrelado ao Programa Brasil Sorridente contemplado ao 

Município no ano passado. A mesma esclareceu que o município foi beneficiado com um 

Laboratório de Próteses Dentário, desde março de 2020 e ainda não iniciou o funcionamento, 

que estão sendo cobrados mensalmente pela Regional de Saúde; Esclareceu também a atual 

situação da COVID- 19 no município e a pedido do Sr. Presidente solicitou que a mesma 

explicasse como estava sendo o acolhimento da Casa de Apoio de Jaguaribe para com os 

pacientes e motoristas. Após os esclarecimentos, o Sr. Presidente facultou a palavra para que 

os vereadores e vereadoras organizados em bloco, fizessem alguns questionamentos e 

comentários sobre a explanação da convidada. O pronunciamento na íntegra e a participação 

dos senhores vereadores encontram-se gravado em áudio junto ao departamento de imprensa 

para dirimir qualquer dúvida, caso seja necessário. Ao dar sequência a Pauta, o Sr. Presidente 

pediu a Secretária Ianny de Assis Dantas, para fazer as suas considerações finais, a qual 

agradeceu o momento dizendo que foi de extrema importância e enfatizou que sempre estará 

a disposição desta Casa Legislativa. O Sr. Presidente em nome de todos os vereadores e 

vereadoras agradeceu a participação  da Excelentíssima Secretária de Saúde Municipal, como 

também o autor do convite pela sua  disponibilidade. Dando sequência a pauta, o Presidente 

solicitou aos  relatores das comissões de Justiça, Legislação e Redação a vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago, e a de Finanças e Orçamento o vereador José Valdi Vieira, para 

fazerem  a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei nº 002, 16 de fevereiro de 2021 que Abre 

Crédito Adicional Especial ao Orçamento Vigente e dá outras providências. Tiveram Pareceres 

favoráveis pelos respectivos relatores e aprovados por unanimidade pelos membros das 

referidas comissões acima citadas. Colocado em discussão e votação pela presidência, o 

referido projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em Plenário, 

em Primeiro Turno. Em seguida, o Vereador Auricélio Teixeira Lima, pediu a palavra e solicitou 

ao Sr. Presidente a compreensão dos colegas vereadores  para que também  votassem  o 

projeto  em Segundo Turno. A Mesa Executiva concordou com a solicitação do nobre 

Vereador, e em seguida a presidência consultou ao Plenário se os demais Vereadores estavam 

de acordo em votar em Segundo Turno o referido Projeto. Não havendo nenhuma 

manifestação contrária, a presidência colocou em votação a quebra de interstício de no 

mínimo 24 ( vinte e quatro ) horas como determina o regimento interno da Câmara, entre a 

votação em 1.º turno para a votação em 2.º turno, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão e votação, em 2.º turno, o Projeto de Lei nº 002, 16 de fevereiro de 

2021 foi aprovado por unanimidade pelos vereadores e vereadoras presentes em Plenário. O 

Sr Presidente em comum acordo com todos os vereadores e vereadoras retiraram de pauta os 



seus Requerimentos deixando para serem apreciados na próxima Sessão Ordinária. Não 

havendo inscritos no espaço denominado de TRIBUNA POPULAR e não havendo mais nada a 

tratar, a presidência declarou encerrada a presente sessão ordinária, não sem antes convocar 

todos os senhores vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária que ocorrerá no 

próximo dia 05 (cinco) de março do corrente ano. A sessão é levantada às 12h30 (doze horas e 

trinta minutos), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 26 ( vinte e seis )  de fevereiro 

de 2021.   

 

 


